

Željezno

MONS. DR. EGIDIJE ŽIVKOVIĆ ZAREĐEN ZA BISKUPA

Milozvučje materinske riječi i glazbe

»Počet ću va ime Božje, Bog mi svagdar pomoć more. S Bogom ću se sve naučit, prez njega se zaman mučit. Zato najbolje ča znam: S Bogom počet svaki dan. Amen.« - s tom molitvom, koju je izgovorio na njemačkom i gradišćanskom hrvatskom jeziku, započeo je novozaređeni biskup mons. dr. Egidije Živković svoje zahvalno obraćanje na završetku svečane mise biskupskoga ređenja u subotu 25. rujna u katedrali sv. Martina u Željeznom, tijekom kojega je zaređen za trećega biskupa biskupije Željezno.

Živkovićevo biskupsko ređenje i ustoličenje okupilo je brojne uzvanike iz »panonske Europe«: 4 kardinala, 52 nad/biskupa, više od 220 svećenika, predstavnike austrijskog političkog i društvenog života kao i više od tri tisuće vjernika koji su ispunili katedralu, okolne ulice i trgove, a slavlje su mnogi pratili na velikim ekranima u izravnom prijenosu austrijske televizije. Biskupa Živkovića zaređio je bečki nadbiskup kardinal Christoph Schönborn,

koji je u homiliji izrekao bratsku riječ poticaja, a suzareditelji su bili zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić i bivši željezanski biskup Paul Iby.

Među glavnim koncelebrantima bila su još dvojica kardinala: ostrogonjski-budimpeštanski nadbiskup kardinal Peter Erdö i vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić. Sudjelovanje dvojice Hrvata kardinala i 16 nad/biskupa te više desetaka svećenika iz »stare Domovine«, kao i brojne hrvatske zastave, vjernici u narodnim nošnjama, čitanje i pjevanje na hrvatskom jeziku, ostavilo je dojmivi hrvatski pečat čitavome



Nakon ređenja biskup Živković rado je zapjevao s hrvatskim tamburašima

slavlju koje je odisalo gostoljubivošću, dostojanstvenošću i organizacijskom pedantnošću.

»Draga subraćo i vjernici hrvatskog materinskog jezika naše biskupije, moji dragi sunarodnjaci! Radosna srca pozdravljam sve vas koji ste danas došli ovamo u Željezno, da zajedno sa mnom podijelite radost i proslavite moje ređenje za trećega željezanskog

Hrvatske pjesme predvodio je veliki tamburaški zbor i pjevači obučeni u narodne nošnje na trgu ispred katedrale te župni zbor, dječji zbor i klapa »Vrime« iz Wulkaproderdorfa u katedrali. Katedralni zbor iz Eisenstadta pjevao je »Mariazeller Messe« Josepha Haydna, a svoju maštovitost pokazale su članice zbora djevojačke škole »Theresianum« iz Eisenstadta.

biskupa«, rekao je biskup Živković pozdravivši svoju rodbinu iz Stinjačkog Vrha, župljane Stinjaka te župljane Wulkaprodersdorfa u kojem je 16 godina bio župnik.

Obraćajući se svojoj majci Gertrudi, zahvalio je svojim roditeljima na trostrukom daru: daru života, daru kršćanskog odgoja i daru učenja lijepo materinske riječi i predanja bogate hrvatske kulture, te je kao nalog poručio i svim hrvatskim roditeljima: »Kao vaš novi biskup i sunarodnjak ohrabrujem vas i pozivam: Gajite u obitelji i župama našu vjeru, materinski jezik i hrvatsku kulturu, kako bi naš narod

prema svim ugrozama i nadalje na ovom prostoru opstao i razvijao se te našu biskupiju znatno obogaćivao kao što je to bilo i u prošlosti.«

Pozdrave su ređeniku na kraju mise uputili guverner Željezna Hans Niessl, apostolski nuncij u Austriji nadbiskup Peter Stephan Zurbriggen, uime evanđeličkih kršćana Gradišća Manfred Koch, donedavni generalni vikar Biskupije Željezno Johannes Kohl te uime vjernika laika Gabriela Zarits.

Franjevac Ilija Vrdoljak iz Hrvatske katoličke misije u Beču u pratnji mladih u narodnim nošnjama donio je na oltar kip Majke Božje s djetetom Isusom, a hrvatski su zborashi zapjevali na poznatu melodiju riječi *Majka Božja Celjanska, moli se za nas*.

Tijekom ulazne procesije u katedralu veliki tamburaški zbor i pjevači obučeni u narodne nošnje na trgu ispred katedrale pjevali su *Krist na žalu* (Krist čekao je na ubrovi, iskajuč ljude za velika djela.), a završna pjesma bila je poznata *Zdrava Diva, svih milosti puna*. Svi su sudjelovali i pjevali s puno srca te je bilo vidljivo kako glazba spaja različite narode i naraštaje. *Mariazeller Messe* Josepha Haydna pjevao je katedralni zbor iz Eisenstadta, pojedine popijevke župni zbor, dječji zbor i klapa »Vrime« iz Wulkaproderdorfa te zbor djevojačke škole »Theresianum« iz Eisenstadta. (P)